

提升课堂效率 做好课后服务

# 迎泽区“双减”出实招

本报讯(记者 岳娟红)全面推行放学后托管“5+2”模式,鼓励教师通过选编、改编、自主创编等方式设计高质量作业……10月10日,迎泽区召开落实“双减”工作推进会,公布该区将按照“一核两翼五手段”的思路,通过全力提高课堂教学质量和开展优质课后服务两方面内容,帮助学生全面发展、健康成长。

优化学习方式,推进项目学习。学校要开齐开足开好国家规定课程,并严格按照课程标准组织教学。积极推进幼小科学衔接,落实小学零起点教学。学校不得随意增减课时,不得随意加快教学进度、提高教

学难度。坚持教学相长,融合运用传统与现代技术手段,重视情境教学;探索基于学科的项目化学习;精准分析学情,重视差异化教学和个别化指导。用好免费线上资源,形成线上与线下相结合的教育教学新样态。

狠抓教学管理,提高作业设计质量。学校要制定作业管理办法,由学校年级组统筹各科目作业总量,确保小学一二年级不布置家庭书面作业,小学三至六年级书面作业平均完成时间不超过60分钟,初中书面作业平均完成时间不超过90分钟。严格落实小学“每周一日无作业”制度。鼓

励教师通过选编、改编、自主创编等方式设计高质量作业。鼓励布置分层、弹性、个性化作业。根据学段、学科特点及学生学习能力状况和个体需求,提供不同认知水平的作业供学生和家长自主选择完成。

探索评价体系,强化过程管理和质量监测,提高学生在校学习效率和质量。加强考试管理,改进考试方法,降低考试压力,实施等级评价,坚决克服唯分数倾向。每学年针对四、八年级组织全学科开展质量监测。各校要探索一二年级过程性评价与项目评价相结合的评价模式。

提高课后服务质量,拓宽课后服务内

容。全面推行放学后托管“5+2”模式。利用课后服务时间指导学生在校完成作业,对学习有困难的学生进行补习辅导,为学有余力的学生拓展学习空间。不得利用课后服务时间讲授新课。

推进多元化课程进入课后服务,努力满足学生多样化需求。积极为学有余力的学生拓展学习空间,开设艺术、体育、劳动、实践等多元化课程供学生选择,切实增强课后服务的吸引力和有效性,努力满足学生的多样化需求。重点开展书法课程,着力打造迎泽区书法校园文化特色,让每个孩子拥有一手好字。

## 高速快处网点多 警保联动服务好

本报讯(记者 尹哲)今年国庆假期,我省境内出现大范围、长时间降雨,导致主要高速公路通行压力巨大。10月1日至10月7日,省保险行业协会积极配合当地高速交警部门,在全省22处车流量较大的高速公路服务区设立了交通事故快处快赔服务网点,为发生轻微交通事故的车主提供保险服务,确保了

各类交通事故能够得到有效、快速的处理,极大地缓解了交通拥堵压力。

据统计,10月1日至10月7日,各高速公路服务区交通事故快处快赔服务网点共受理各类车损案件624起,定(估)损金额达460万元。全省案件受理量较大的服务网点分别是:晋中太谷服务区(182起)、晋中榆社服务区(118起)、太原

清徐服务区(47起)。案件处理量较大的保险公司分别为:平安财险(217起)、人保财险(145起)、国寿财险(87起)。

假日期间,在高速公路服务区设置快处快赔服务网点,是我省警保联动、服务社会的重要举措,也是我省保险业参与社会治理的充分体现。此项服务已连续开展多年,受到了社会各界的广泛好评。

寒露已过 气温骤降

## 登高赏菊 勿忘添衣保暖

本报讯(记者 侯慧琴)10月10日清晨,我市山区已有霜冻或初霜冻。几场秋雨之后,我市气温继续下降。根据太原市气象局预报,本周仍有阴雨天气,并伴有西北风。

预计太原地区10月10日夜间至11日白天,多云转晴天,三级北风,2℃至15℃;11日夜间至12日白天,晴天间多云,三级南风,3℃至16℃;12日夜间至13日白天,多云间晴天,三级南风,9℃至18℃;13日夜间至14日白天,多云转阴天,有小雨或阵雨,三级西北风,11℃至16℃;14日夜间至15日白天,阴天,有小雨,西北风三四级,9℃至13℃;15日夜间至16日白天,阴天转多云,三级北风,5℃至16℃。

上周已到“寒露”节气。俗语说“寒露寒露,遍地冷露”。寒露过后,我市已呈深秋景象,白云红叶,偶见早霜,到了赏菊、登高的时节,外出赏秋景时一定记得防寒保暖。

## 机场七天运送旅客22.1万人次

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)10月9日太原机场消息,10月1日至7日,太原武宿国际机场累计保障航班1823架次,运送旅客22.1万人次,货邮吞吐量662吨,整体运行平稳、有序。

近来降雨天气较多,太原机场启动防汛应急预案,各部门全力做好防汛工

作,飞行区管理部对飞行区排水系统不间断巡视,以小时为单位持续通报排水系统运行情况,根据排水沟水量调节闸门并及时开启强排,联合后勤保障部门对强排泵房、防洪蓄水池等重要节点适用性检查;持续关注道面积水情况,多次开展跑道表面摩擦系数测试和跑道表面状况评估工作,将道面适航情况及

时通报塔台及现场。

另外,为更好地服务旅客出行,太原机场“暖阳”品牌服务持续聚焦老幼等特殊需求的旅客,协助老年旅客申报查询健康码、行程卡以及航站楼内引导,提供无陪儿童预约服务、行动不便轮椅预约服务、聋哑盲人预约服务,国庆假期共服务特殊旅客172名。

## 转型发展蹚新路 基层进行时

小店区

10月8日,小店区坞城街道召开太堡街改造施工推进现场会,街道党工委就太堡街两侧游园改造、绿植补栽补种、废弃电杆电缆、路面破损等问题做出安排,各责任单位将在保证工期的同时,力求各项改造工作做精做细,为周边居民打造宜居便利的生活环境。

尖草坪区

近日,尖草坪区委负责人深入一线检查防汛安全,要求各级干部严格按照区委部署,一线指挥、周密部署、狠抓重点,紧盯高陡边坡、城市内涝点、河道、农村危旧房屋等重点部位和薄弱环节,全面摸排风险隐患,坚决杜绝侥幸心理,有效管控风险,全力保障人民生命财产安全。

古交市

10月7日,古交市政府负责人察看山体滑坡对周边房屋、道路的影晌情况。要求各相关单位部门对地质灾害隐患点做到底清数明,坚决杜绝次生灾害造成人员伤亡。要科学实施隐患治理,提高整治标准,尽早消除安全隐患。密切关注预警信息,保障人民群众生命财产安全。

娄烦县

10月8日,娄烦县委负责人调研督导道路建设、绿化工程等城市更新行动进展情况。要求科学规划、加快进度,打通断头路,快速启动县城更新。绿化上要有突破,亮化上要提升档次。要确保新建汽车站项目早日投运,同时,旧城改造要大提速,不断提升居民的获得感、幸福感。

迎泽区

10月6日至7日,迎泽区老军营街道10个社区分别召开党员大会,选举各社区党委委员,召开第一次党委会,选举产生新一届党委书记及副书记。新选出的社区党委书记全部为大学本科及以上学历,平均年龄33岁,学历结构明显改善,平均年龄明显下降,为社区新一届党委委员会注入了新鲜血液。

万柏林区

10月8日,山西省长三角招商局与万柏林区政府签订《促进外来投资 助力乡村振兴大力合作共建 全方位推进高质量发展合作框架协议》。双方将围绕省、市工作部署,紧扣服务山西高质量转型发展主题,大力促进区域经济合作,谱写共同推进全方位高质量发展新篇章。

清徐县

针对乌马河、象峪河清徐段出现的严峻汛情,10月7日,清徐县委再次召开紧急会议,要求做好撤离群众的思想引导和后勤保障工作。同时,密切关注地质灾害,做好排洪排水抢险工作,杜绝发生次生灾害,特别要做好群众和抢险救援人员安全防护工作,上下一心、众志成城,坚决打赢抢险救灾攻坚战。

综改示范区

10月6日,综改示范区负责人带队检查防汛工作。要求加大对重点路段查险力度和密度,充分做好雨情水情研判,发现险情第一时间快速处置。紧盯关键环节、重点部位,按照应急预案做好各项工作,确保指挥有力、责任落实、人员到岗、物资充足,筑牢防汛安全屏障。

杏花岭区

近日,杏花岭区主要领导深入华能太原东山燃机热电有限责任公司和太原龙湖万达广场,实地调研安全生产等工作。强调要严格对照国家标准,坚持试点示范,大力发展战略性新兴产业,加快推进光伏发电项目建设,提前谋划冬季供热,保证供热质量,为经济社会高质量发展营造安全稳定社会环境。

晋源区

10月8日,晋源区委常委会召开扩大会议,听取村(社区)“两委”换届工作进展情况汇报,部署相关工作。要求各镇街及相关部门强化组织领导,平稳有序推进换届选举。聚焦目标任务,扎实做好风险防控。紧扣时间节点,有序做好工作衔接,确保换届圆满成功。

阳曲县

连日来,阳曲县主要负责人深入一线检查指导防汛工作,要求以最快速度恢复居民的正常生产生活秩序,恢复水电气暖路等基础设施。对地质灾害隐患区、积水区、低洼区等重点区域开展全方位、地毯式的隐患排查工作。尽快组织恢复农业生产、水毁农作物排水,减少粮食损失。

中北高新区

为进一步深化省校合作,引进一批急需紧缺的优秀人才,近日,中北高新区梳理统计了入区企业引进清华大学、北京大学专业人才计划。目前,东杰智能科技股份有限公司为2所高校人才提供8个岗位,为企业科研部门储备力量,提升核心竞争力。

(以上由王勇编辑整理)